
 
 

 

 1 
ATA DA 32ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CERHI-RJ 2 

 3 
Aprovada na 93ª R.O. CERHI-RJ, em 16/12/2020 4 

 5 
Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, por videoconferência, no Rio de 6 
Janeiro/RJ, com início previsto para as 13h30min, realizou-se a 32ª Reunião Extraordinária do Conselho 7 
Estadual de Recursos Hídricos – CERHI-RJ, que contou com a presença dos(as) senhores(as): 8 
Conselheiros Titulares: Edson Falcão (SEAS), Moema Versiani (INEA), Cátia Siqueira (DRM), Marina Bez 9 
(FIPERJ), Mayná C. Morais (CEDAE), Nelson Carvalho (Grupo Águas do Brasil S/A), Luis Jupy (FIRJAN), 10 
César Bassi Costa (Eletrobras Eletronuclear), Maria Aparecida Pimentel Vargas (ABRAGEL), Vinicius 11 
Crespo (FECOMÉRCIO), Zenilson Coutinho (ASFLUCAN), Nelson Reis (APEDEMA – substituto), José 12 
Miguel da Silva (Ecocidade Cidade), Eloísa Elena (IBG - substituta), Vera Martins (ACAMPAR-RJ – 13 
Substituto), José Paulo Soares de Azevedo (COPPE/UFRJ), Friedrich Wilhelm Herms (UERJ), Aderson 14 
Martins (ABAS), Vera Lúcia Teixeira (CBH-MPS), Rodolfo Coimbra (CBH Macaé), Rafaela Facchetti (CBH 15 
Piabanha), Paulo de Tarso(CBH-Guandu), Marcos Sant’Anna Lacerda (CBH-BG). Conselheiros 16 
Suplentes: Cristina C. Fidalgo (Embrapa Solos), Giselle Boa Sorte (SEAS), Livia Romano (SEAS), Sildecir 17 
Ribeiro (Prefeitura Municipal de Itaocara), João Alberto Antunes Ribeiro (Prefeitura Municipal de 18 
Cachoeiras de Macacu), Markus S. W. Budzynzk (ADEFIMPA-RJ), Flávia Lanari Coelho (APALMA), José 19 
Arimathea Oliveira (IFRJ), João Gomes de Siqueira (UENF), François Lopes Alves (IBDA).  Carlos Ronald 20 
Macabu (CBH-BPSI), Lícius de Sá Freire (CBH R2R); e Ausências Justificadas - Titulares: José Alfredo C. 21 
Sertã (ABES); e Ausências Justificadas - Suplentes: Larissa Ferreira da Costa (INEA), José Arimathea 22 
Oliveira (IFRJ) Ausências - Titulares: Nelson Carvalho (Grupo Águas do Brasil S/A), Alessandra Seródio 23 
(FAERJ), Alexandre Anderson de Souza (AHOMAR); e Ausências – Suplentes: Rolf Dieringer (Sindicato 24 
dos Produtores Rurais de Cachoeiras de Macacu), Maicon A. R. Carvalho (SindiPesca RJ) Convidados: 25 
Monalisa Oliveira (SEAS), Luiz Carlos Teixeira Junior (CILSJ), Paulo Cardoso ALAPI (CBH- BG), Edes 26 
Fernandes (SANEMAR), Jacqueline Guerreiro (FONASC), Ana Costa (AGEVAP), Yoshiharu Saito 27 
(Prefeitura de Belford Roxo), Marcelo Danilo (ANAGEA), Douglas Muniz (Prefeitura de Barra Mansa). 28 
Assessoria Administrativa da Secretaria Executiva CERHI-RJ: Adriana Pizão, Bárbara Santos, Alexandre 29 
Spindola e Thayã Franklin. Após verificação de quórum, desta vez por meio de chamada nominal feita 30 
pela Sra. Adriana Pizão, a Sra. Maria Aparecida Vargas deu início à reunião às 13h50min, com os 31 

seguintes itens de pauta: Item1: Homologação do resultado do processo eleitoral – Pós Fórum 32 

Eleitoral. A Presidente do CERHI-RJ solicitou que a Srta. Livia Soalheiro lesse os nomes dos 33 
representantes titulares e suplentes do novo mandato 2020-2023, para que em seguida o resultado 34 
fosse homologado pela plenária. Após questionamentos sobre de alguns conselheiros com relação às 35 
entidades UNIGRANRIO, ARCEDAT e a CEDAE terem entrado no CERHI-RJ, já apontados em reunião 36 
anterior, a Sra. Maria Aparecida comunicou que o parecer da ASJUR/SEAS ainda não havia sido 37 
emitido. O Sr. Edson Falcão propôs homologar todas as 32 instituições e caso o parecer da ASJUR/SEAS 38 
seja contrário, que seja feita a recomposição com as vagas que ainda faltavam. Já o Sr. Friedrich Herms 39 
sugeriu que aprovasse a homologação das instituições, mas que colocasse em destaque as instituições 40 
com questionamento. A Presidente do CERHI-RJ colocou as duas propostas da homologação do 41 
resultado do processo eleitoral 2020-2023 em votação. A Sra. Adriana Pizão fez uma chamada nominal 42 
para a votação das propostas: 1) Homologação total (Sr. Edson Falcão) e 2) Homologação com 43 
destaques das entidades questionadas, onde o resultado foi: 11 (onze) votos a favor da primeira 44 



 
 

 

proposta e 8 (oito) votos a favor da segunda proposta. Os Srs. Friedrich Herms, José Paulo e João 45 
Siqueira pediram para que os votos fossem registrados nominalmente na ata. Item 2: Referendo da 46 
Errata 4 do Edital do Processo Eleitoral do CERHI-RJ, mandato 2020-2023 (dois mil e vinte a dois mil e 47 
vinte e três), e Anexo II (Calendário Eleitoral). A Srta. Livia Soalheiro apresentou a retificação do 48 
processo eleitoral do CERHI-RJ, mandato 2020-2023, fazendo a leitura da Errata n° 4 do Edital e o 49 
Anexo II - Calendário Eleitoral. O Sr. Friedrich Herms achou que as datas do calendário eleitoral 50 
estavam muito próximas e acreditava que seria pouco tempo para a ASJUR/SEAS emitir o parecer. 51 
Sugeriu, então, prorrogar por mais 7 (sete) dias as datas para que desse tempo da Secretaria Executiva 52 
do CERHI-RJ receber a manifestação da ASJUR/SEAS sobre os questionamentos levantados nesta 53 
reunião. Em seguida, após análise dos conselheiros presentes, as alterações das datas propostas pelo 54 
Sr. Friedrich Herms foram realizadas e a nova versão do calendário eleitoral foi aprovada por 55 
unanimidade. Encaminhamentos: 1) Verificar o andamento do parecer da ASJUR/SEAS sobre 56 
Unigranrio, Acerdat e Cedae; e 2) Publicar no site do CERHI-RJ (INEA/SEAS) a nova versão do calendário 57 
eleitoral aprovado. Por fim, a Presidente do CERHI-RJ, Sra. Maria Aparecida Vargas, agradeceu a 58 
presença de todos e declarou encerrada a 32ª Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de 59 
Recursos Hídricos – CERHI-RJ, às 17:00h. 60 
 61 
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    Maria Aparecida Pimentel Vargas       Friedrich Wilhelm Herms 
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